

## 12.10.2025 Sataman Ilta ”MJGA” - ”Huikaisevan kaunis”

Mikko Rötö

Ottakaa halutessanne tekstin käsittelyn avuksi seuraavat pohdintakysymykset:

1. Mitä teksti kertoo Jumalasta, Jeesuksesta, Pyhästä Hengestä ja Jumalan suunnitelmasta?
2. Mitä teksti kertoo ihmisistä?
3. Mitä tämän tekstin pohjalta teet elämässäsi hyvin? Entä minkä pitäisi muuttua?
4. Tiedätkö ketään, jonka olisi hyvä kuulla oppimastasi?

Raamatun teksti DBS-menetelmälle on Johanneksen evankeliumi 10:1-21.

### 1. Voiko Jumala tulla suuremmaksi?

- Narnian Prinssi Kaspianista Lucyn ja Aslanin kohtaaminen
- Pyhäkoulussa tämän äärellä katseltiin kiikareilla ja suurennuslaseilla, ja mietittiin, tuleeko katseltava todella suuremmaksi, vai näemmekö vain tarkemmin
- Pyhän Hengen työ

### 2. Jeesuksen Minä Olen julistukset.

- aiheenamme: Hyvä Paimen, sekä Ylösnousemus ja Elämä
- Johanneksen evankeliumi rakentuu näiden julistusten, sekä seitsemän Jeesuksen tekemän tunnusteon ympärille; askel askeleelta Jeesus ilmoittaa enemmän itsestään; Hänen kirkkautensa loistaa voimakkaammin, ja samalla konflikti syvenee uskonnollisen maailman kanssa, huipentuen ristille

### 3. Hyvä Paimen

-Kymmenennen luvun tapahtumat sijoittuvat *”temppelein vihkimisen muistojuhlaan”* (Joh 10:22), eli Hanukkaan. Juhlan taustalla on Danielin ennustamat (Dan 8:9-12,21-25) tapahtumat, jotka ainakin osittain toteutuivat Vanhan-, ja Uuden Testamentin välisenä ajanjaksona.

-Lopulta Antiokukselle kävi, kuten Daniel oli ennustanut: *”mutta ilman ihmiskättä hänet muserretaan”* (Dan 8:25). Antiokus kuoli 164eKr suolistosairauteen ja hulluuteen, eikä ehtinyt toteuttaa valmistelemaansa uutta sotaretkeä juutalaisia vastaan.

-Juhlan aikana luettiin Hes 34:ä ja kyseltiin, miten oli mahdollista, että iso osa papistoa Jasonia ja Menelaosta–ylimmäisiä pappeja–myöten olivat korruptoituneet, ostaneet asemansa, ottaneet lahjuksia, lähteneet mukaan Antiokuksen kreikkalaistamiskampanjaan.

-Hesekiel kirjoittaa, että valhepaimen etsii omaa etua, asemaa, valtaa ja mainetta. Valhepaimen ei *”vahvista heikkoja”*, ei *”paranna sairaita”* ei *”sido haavoittuneita”* ei *”tuo takaisin eksyneitä”* eikä *”etsi kadonneita”* vaan sensijaan käyttää asemaansa niin, että on *”tyly ja väkivaltainen”* (Hes 34:4). Tämän hengellisen kriisin keskellä, joka tuolloin kohtasi Jumalalle uskollisia pakkosiirtolaisia, ja joka voi myös kohdata meitä, Jumala lupaa: *”Minä*

*herätän heille yhden paimenen heitä kaitsemaan, palvelijani Daavidin; Hän on kaitseva heitä ja oleva heidän paimenensa” (Hes 34:23). Jeesus on tämä Daavidin jälkeläinen. Jeesus on tämä hyvä paimen, jota myös Psalmi 23 niin kauniisti kuvaa. Tehdessään pesäeron oman aikansa valhepaimeniin, Jeesus myös määrittelee mitä tuo paimenen hyvyys ytimessään on: Se on itsensä antavaa ja itsensä uhraavaa rakkautta. Jeesus sanoo: “Minä olen se hyvä paimen. Hyvä paimen antaa henkensä lammasten edestä. Mutta palkkalainen, jonka omia lampaat eivät ole, kun hän näkee suden tulevan, niin hän jättää lampaat ja pakenee; susi ryöstää ja hajottaa ne. Hän pakenee, sillä hän on palkattu, eikä välitä lampaista. Minä olen se hyvä paimen” (Joh 10:11-14).*

-Rivien välistä Jeesus tahtoo sanoa aikansa uskonnollisille johtajille, että te ette ole sen parempia kuin Antiokuksen ajan johtajat, jotka eivät olleet todellisia paimenia, vaan *“palkkalaisia.”*

-Tarussa Sormusten Herrassa on hieno kuva siitä, mitä todellinen paimenuus on. Galdalf on johtamassa Sormuksen saattuetta läpi Morian kaivosten, mutta he saavat peräänsä muinaisen hirviön nimeltä Balrog. Kun käy selväksi, että pakoon ei ehdi, käskee Gandalf saattueen muiden jäsenten paeta, ja jää itse kohtaamaan hirviötä kapealle sillalle. Hän syöksyy hirviön kanssa alas sillalta ja lopulta kuolee itse pelastaakseen ne, jotka oli hänen vastuulleen uskottu.

-Olen paljon miettinyt tätä paimenuus aihetta myös päiväkodissa työskennellessäni ja sanon nyt vain sen, että on iso ero sillä, onko palkkalainen eli *“vain töissä täällä”*, vai onko työnteossa motiivina rakkaus Jumalaan ja lapsiin.

-Kun Jeesus siis sanoo, että *“Minä olen se Hyvä Paimen”* niin Hän tarkoittaa, ettei Hän ole kuten Hesekielin kuvaamat valhepaimenet eli palkkalaiset, vaan Hän on kuten Daavidin Psalmin 23 Hyvä Paimen. Ytimessä on kysymys siitä, rakastaako paimen lampaitaan.

-Jos et vielä ole tänään Hänen omansa, niin käänny synneistäsi ja pyydä Häntä, pyydä Jeesusta tulemaan ja pesemään sinut puhtaaksi. Pyydä Jeesusta elämäsi Herraksi. Jeesus sanoo: *“Minun lampaani kuulevat Minun ääntäni, ja Minä tunnen ne, ja ne seuraavat Minua. Ja Minä annan heille iankaikkisen elämän, ja he eivät ikinä huku, eikä kukaan ryöstä heitä Minun kädestäni. Minun Isäni, joka on heidät Minulle antanut, on suurempi kaikkia, eikä kukaan voi ryöstää heitä Minun kädestä. Minä ja Isä olemme yhtä” (Joh 10:27-30).*

-Tätä seuraa se, että juutalaiset haluavat kivittää Jeesuksen jumalanpilkan tähden

-Jeesus vetäytyy autiomaahan paikkaan, jossa Johannes ensin kastoi ihmisiä ja viipyy siellä

-Sanoma Lasaruksen sairaudesta. Opetuslapset: *“Äsken juutalaiset yrittivät kivittää sinut, ja taas Sinä menet sinne!”* Etkö Jeesus ymmärrä, voit kuolla! Näin myös Paavalille Jerusalemiin menosta, Bonhoefferille Saksaan palaamisesta sodan kynnyksellä, ja ehkä Charlie Kirkille kampukselle menemisestä, kuka tietää. Mutta paimenen ei tule pelätä sutta, ja, kuten Jeesus sanoi: *“Joka vaeltaa päivällä, se ei loukkaa itseänsä.”*

-”Jos teillä on kiivaus hyvään, kuka voi teitä vahingoittaa” (1.Piet 3:13).

-Jeesus on hyvä paimen, mutta Hän ei toimi meidän ehdoillamme. *“Hänen tiensä.. ajatuksensa..”*

#### 4.Lasarus

-Sanoma, motiivi, viivyttely. *“Niin sisaret lähettivät Jeesukselle tämän sanan: ‘Herra, katso, se joka on Sinulle rakas, sairastaa. Mutta sen kuultuaan Jeesus sanoi: ‘Ei tämä tauti ole kuolemaksi, vaan Jumalan kunniaksi, että Jumalan Poika sen kautta kirkastuisi. Ja Jeesus rakasti Marttaa ja hänen sisartaan ja Lasarusta. KUN HÄN SIIS KUULI, hänen sairastavan, VIIPYI Hän siinä paikassa, missä oli, vielä kaksi päivää” (Joh 10:3-6).*

-Ennen yllättävää päätöstään tahallaan viivytellä, Jeesus ilmoittaa opetuslapsille motiivinsa. Tämä kysyi opetuslapsilta uskoa, joka katsoo näkyväisen ja olosuhteiden yli ja riippuu Jeesuksen sanoissa kiinni. Jeesus sanoi, että Hänen motiivinaan on Jumalan kunnia ja kirkastuminen, mutta toimi tavalla, joka ensialkuun ainakin saattoi näyttää välinpitämättömyydeltä. Opetuslapset tiesivät, että Jeesus rakasti Lasarusta ja tämän siskoja, mutta opetuslapset olisivat voineet kyseenalaistaa Jeesuksen rakkauden viivyttelämisen tähden. Kuitenkin lukemistamme jakeista näemme, että Jeesus nimenomaan antoi Lasaruksen kuolla, ja salli tämän kärsimyksen kohdata Marttaa ja Mariaa, koska Hän rakasti heitä. Oli jotakin sellaista, mitä Hän ei voinut antaa heille mitenkään muuten kuin kärsimyksen kautta. On olemassa enemmänkin kuin vain ajallinen terveys. On olemassa suurempaa kuin ajallinen elämä. Rakkaus etsii aina kohteensa tosi parasta, ja oli jotain parempaa varattuna Martalle ja Marialle kuin veljen eloon jääminen. Opetuslapsilleen Jeesus sanoo: *“Minä iloitsen teidän tähtenne siitä, etten ollut siellä, jotta te uskoisitte” (Joh 11:15).* Jeesus salli tapahtumien edetä niin, että siitä aiheutui kipua ja tuskaa ja murhetta. Kuitenkin Jeesus tämän keskellä iloitsi, sillä oli kyse jostain ajallista elämää suuremmasta: oli kyse uskon syntymisestä ja vahvistumisesta; oli kyse Jeesuksen suuruuden näkemisestä.

-Jeesus tulee lopulta Betaniaan ja Hänet kyseenalaistetaan kolmesti.

-Jeesuksen vastaus näille kolmelle

Miksi Jeesus antoi jonkun omansa sairastua long covidin? Herra, missä olit silloin? Herra, miksi annoit jonkun saada vakavat rokotehaitat koronapiikistä? Herra, missä olit silloin? Herra, missä olit, kun kuulimme syöpädiagnoosin? Herra, missä olit kun Venäjä hyökkäsi Ukrainaan? Saattaisimme tässä tapauksessa kysyä, kuten opetuslapset: Herra, kuka teki syntiä. Voimme ajatella, että se oli Jumalan tuomio Ukrainan kansalle--raamatullisesti se on mahdollista, mutta silti kysyn, olemmeko me vanhurskaampi kansa? Meidän kannattaa olla varovaisia tuomion julistamisen kanssa, sillä Suomikin on Jumalan vihan ja tuomion alla isolta osin. Miksi siis Herra antoi tämän tapahtua? Eikö juuri samasta syystä kuin Hän antoi Lasaruksen kuolla? Että me uskoisimme. Emmekö olekin kuulleet että Ukrainan kansa on heräyksessä? Mitä hyötyä on elää elämänsä terveenä ja ilman vaivoja, ja mennä sitten helvettiin ikuisen kärsimyksen? Tämä määritelmä, ei ole omani, mutta jaan sen tässä teille: rakkaus on sen antamista, mitä eniten tarvitsemme. Se ei ole hyväksyntä, itsetunto, vapaus sairaudesta, terveys tai pitkä elämä. Se, mitä tarvitsemme eniten, on evankeliumi, ja usko Jumalaan. Tarvitsemme, että Hän tulisi elämämme keskipisteeksi ja että Hän pysyisi elämämme keskipisteenä. Jos Jumalan pitää ottaa meiltä jotain pois, jotta tämä toteutuu, on se rakkautta, jonka pituutta, leveyttä ja syvyyttä emme ymmärrä. En minäkään. Tätä miettiessäni tajusin, että ehkä minun pitää myös kysyä tätä perheeni tilanteesta. Jumala on kutsunut meidät luopumaan kaikesta tutusta ja lähtemään perheenä kohti uutta. Jos Hän kutsuu luopumaan, jos Hän sallii menetyksiä, Hän haluaa antaa tilalle jotain parempaa. Uskommeko tämän?. Onko tämä sinun maailmankuvasi? Tietysti kyse voi olla kurituksestakin--mutta tässä kehoitan meitä samaan varovaisuuteen kuin tuomion lausumisenkin kanssa. Meitä ei ole kutsuttu olemaan Jobin ystäviä toinen

toisellemme. Thomas Wilcox kirjoittaa kirjassaan kallis hunajan pisara siitä, miten Jumalan täytyy joskus ajaa meitä takaa kuin Laaban ajoin Jaakobia takaa. Miksi? Riistääkseen meiltä pois ne epäjumalat, joita salassa muilta kannamme vaatteidemme sisässä. Jos tämä on Sana sinulle tänään, niin pyydän, tuo kaikki tämä salainen synti tänään valoon että parantuisit! Ja jos kärsit tänään, niin rukoillaan nyt yhdessä meille uskoa ja luottamusta hyvään paimeneemme, joka todella aikoo viedä meidät vihreille niityille, virvottavien vetten tykö, sekä kattaa meille pöydän vihamiestemme silmien eteen. Rukoillaan, että jos emme näe vielä tätä, niin saisimme kuitenkin luottamuksen epätoivonkin keskelle heittäytyä Jeesuksen jalkoihin. Itkumme ja rukouksemme vaikuttavat Häneen ja liikuttavat Hänet toimimaan, vastaapa Hän sitten totuudella, myötätunnolla vierelle tullen, tai voimassa.. Mutta vielä loppukaneettina: suurin rakkaus ilmestyy kivun, kärsimyksen ja kuoleman kautta. Tämä ei ole vain tie, jota pitkin Jeesus voi kutsua omansa kulkemaan, vaan tämä on se tie, jota Jeesus kulki, jotta ylipäänsä voisimme tulla osallisiksi Jumalan rakkaudesta. Hän oli valmis luopumaan kaikesta, jotta me saisimme syntimme anteeksi ja yhteyden Isään Jumalaan. Kysyn, olemmeko me valmiita sanomaan: Herra, jos voin tällätavoin saada enemmän Sinua, niin tapahtukoon Sinun tahtosi!?